



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 62 [15324]

четверг, 8 июня 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года  
http://www.sovross.ru  
Цена договорная 16+



## АЛКОГОЛЬНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ - В ПОВЕСТКУ ДНЯ

## — Оптимизаторы Подмосквья: Уничтожить еще одну сельскую школу!

### Социальная хроника 2023

#### РФ. Тиражи книг упали на четверть

Тиражи издаваемых в России книг и брошюр упали на 23% в январе-марте 2023 года. В первом квартале вышло 69 млн экземпляров, сообщила Российская книжная палата. Самым издаваемым автором стал митрополит Тихон (Шевкунов), книгу которого выпускает ИД «Вольный странник» (50 тыс. экземпляров). На втором месте — «Бронепароходы» Алексея Иванова («Рипол-классик»). Дальше идут книги издательства АСТ «Триумфальная арка» Эриха Марии Ремарка, «Гордость и предубеждение» Джейн Остин и «Таинственный сад» Франсис Бёрнетт. Из-за санкций возникли серьезные проблемы с мелованной бумагой, расходниками, техникой и запчастями к ней, пишет газета. Также возник острый дефицит кадров в секторе книжной полиграфии.

#### Алтайский край. Сотрудникам Почты России сократят зарплату

«В отделениях Почты России планируется масштабная оптимизация — сотрудникам сокращают рабочее время и зарплату на 30%. При этом объем работ остается прежним. К депутатам КПРФ обратились почталыны из Красногорского района с просьбой защитить их трудовые права», сообщило отделение партии края. В качестве причин снижения зарплат называют сокращение подписки на печатные издания. Сейчас оклад почталынов составляет 15,6 тыс. рублей и теперь может стать еще меньше.

#### РФ. Остаются без минтая



Ассоциация добытчиков минтая обратилась к правительству РФ с просьбой увеличить субсидирование железнодорожных перевозок минтая с Дальнего Востока в центр страны. Субсидия от государства помогает сдерживать рост цен на рыбу. Президент Ассоциации добытчиков минтая Алексей Буглак рассказал, что за первый квартал этого года на внутренний рынок была поставлена 71 тысяча тонн минтая, перевозка которого стоит в среднем 20 рублей за килограмм.

#### Санкт-Петербург. Сносят историческое здание

В Петербурге градозащитники заметили рабочих и экскаватор, который сносит историческое здание на Октябрьской набережной, 56. Здание известно как Дом для служащих Невской писчебумажной фабрики «Братья Варгунины». Оно было возведено в 1867-1868 годах как жилое, но после революции его приспособили под нежилые цели. Территорию фабрики планируется передать под застройку. Распоряжение петербургского Комитета по градостроительству и охране памятников о сносе еще не принято, а дом уже разрушают.

#### Владимирская область. Без воды и средств в бюджете

В 137 населенных пунктах Суздальского района водопроводные сети изношены на 100%, либо их нет вообще. Питьевая вода либо не соответствует нормативам, либо ее нет вообще. И не предвидится. В бюджете не оказалось. Жители села Семеновское-Красное начали судиться из-за отсутствия водопровода и канализации 2 года назад, и областной суд встал на их сторону. По решению суда проложить сети должны до октября 2023 года. Однако случится ли это чудо? «В современных условиях финансирование крупных проектов за счет собственных средств администрации Суздальского района не представляется возможным... Местные бюджеты крайне ограничены», — заявила глава районной администрации Алексей Сараев.



## 836 000 РОССИЯН ОТРАВИЛИСЬ АЛКОГОЛЕМ С 1991 ГОДА

### Общая алкогольная смертность составила 2,4 млн человек

Государство передало частным собственникам около 90% производства спиртного. Среди топ-30 алкокомпаний на рынке РФ всего 3 в государственности (Росспиртпром, Татспиртпром, Башспирт). Их общая выручка — 69 млрд руб. (7% от выручки топ-30), подсчитало «Равенство».

Но ядовитое спиртное — лишь часть алкогольных смертей. Чаще трагедия от передозировки даже сносным алкоголем. Всего за 1990–2022 гг. от отравлений умерло 0,84 млн человек. Общая алкогольная смертность унесла 2,4 млн жизней, в том числе от цирроза печени, кардиомиопатии и т.п. Плюс зачастую алкоголь не был главной причиной смертей, но усугублял заболевание.

В основном страдали мужчины трудоспособного возраста, избыточная смертность которых с 1991 г. — 4,9 млн.

Известный демограф Алексей Ракша: «Но пока общая алкогольная смертность, видимо, растет вслед за ростом потребления. В 2022 г. она могла составить 48 500 человек (+1100 за год).

Почему необходима общественная монополия на производство спиртного? Сдача частному капиталу прав на спаивание населения нанесла стране колоссальный вред. Во-первых, приватизация подчинила эту общественно опасную отрасль логике наживы: больше пьют — больше выгоды. Во-вторых, ослаб госконтроль, ставший из-за коррупции порой декоративным, и травить стали чем попало. Государство же лишилось значительной части дохода, подарив его олигархам и иностранным корпорациям. Впрочем, власти РФ так действовали потому, что рассматривали общество как источник получения доходов в казну за счет опоения.

Цель народосбережения требует двигаться в сторону минимизации потребления спиртного, ведь безвредная его порция равна 0, сходятся в консенсусе медики. Сейчас потребление составляет около

9,1 л чистого алкоголя на душу населения. Во время борьбы с пьянством в 1987 г. потребление падало до 3,9 л, а в довоенное время, в 30-х годах, было около 2 л, что можно считать нормой. Снижение потребления алкоголя на 1 л сопровождало в последние 10 лет снижение сверхсмертности мужчин трудоспособного возраста на 29 000 человек.

Важные шаги, которые напрашиваются, — национализация главных спиртзаводов и ужесточение контроля за прочими производителями (подобные законопроекты не раз отклоняло большинство «ЕР» в Госдуме). Водка сейчас опасно дешевая, поэтому требуется повышение акцизов и цен на крепкий алкоголь. Но подобные меры будут недостаточно эффективны без устранения причин пьянства (социальная несправедливость, бедность, отсутствие жизненных перспектив у значительной части населения). Необходима не столько государственная монополия на производство спиртного, сколько монополия общественных интересов в этой и многих других сферах.»

Продолжение темы на 4-й стр.

## «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

### В 2023 году

### НОВАЯ АКЦИЯ с 5 по 15 июня 2023 года

### Индекс газеты ПНО10

«Подписные издания. Официальный каталог Почты России на ВТОРОЕ полугодие 2023 года». В отделениях Почты России и оформленную через сайт <https://podpiska.pochta.ru>

Сегодня в номере «Советской России» приложение к газете «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

Василий ПОПОВИЧ

Есть черная дата в июне

Владимир КОРНИЛОВ

«Что за прелесть эти сказки!..»

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ

«Я русский бы выучил!»

Александр БАЛТИН

Поэты о поэте...

Валентин КАТАСОНОВ

«Хозяева денег»

уничтожают деньги...



1 июня каждого года в нашей стране отмечается День защиты детей, сопровождаемый всемирно увеселительными мероприятиями и высокопарными речами чиновников.

2018–2027 годы в России объявлены Десятилетием детства. Это национальный проект, который предполагает активизацию всесторонних мер, направленных на бережение здоровья и всестороннее развитие подрастающего поколения, повышение качества и доступности обучения для всех детей страны, вне зависимости от места их проживания, формирование необходимой инфраструктуры, обеспечение безопасности маленьких граждан страны.

Весной 2022 года глава Минобрнауки Валерий Фальков обозначил новый вектор развития системы высшего образования в России — отказ от Болонской системы: «К Болонской системе надо относиться как к пройтому этапу. Будущее за нашей собственной уникальной системой образования, в основе которой должны лежать интересы национальной экономики и максимальное пространство возможностей для каждого студента».

2023 год указом президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника, мероприятия в рамках которого будут направлены на повышение престижа профессии учителя.

Казалось бы, чего еще можно желать? Детям — мороженое, педагогам — цветы, почет и уважение, системе высшего образования — здравомыслие и опыт лучшей в мире отечественной образовательной модели вместо обезьяньего подражания всему западному. Ах, ну да! Мы же забыли про оптимизацию, которая железной поступью шагает по стране, уничтожая на своем пути все экономически невыгодное, нерентабельное, затратное для государственной казны.

Именно такую участь уготовили чиновники от образования очередной небольшой сельской школе в д. Васильевское Серпуховского городского округа.

С 1 марта 2023 года учебное здание в д. Васильевское МБОУ «Пролетарская СОШ». В ответ на обращение обеспокоенных жителей из Министерства образования Московской области пришел ответ, что «в настоящее время рассматривается вопрос о переводе обучающихся 5–9-х классов из здания д. Васильевское в головное здание д. Пролетарское». За сухой формулировкой следует читать, что чиновники предлагают следующее.

1. Возить детей на школьном автобусе за 6,5 и более километров в соседний поселок на занятия. Для учеников это значит: вместо привычного «перебежал улицу — и ты в школе» новая реальность — вставать

как минимум на полчаса раньше и возвращаться из школы позже. Но какое значение имеет ценность сна, когда речь идет об оптимизации?! (К слову сказать, доставка учеников в здание другой сельской школы в поселении Данки вызывает много нареканий со стороны родителей — три школьных автобуса, один из которых постоянно, по словам родителей, находится в состоянии ремонта, не справляется со своевременным привозом детей на занятия. Первый утренний рейс привозит детей слишком рано, а дети, приезжающие вторым рейсом, опаздывают на первый урок.)

2. Распределить учеников Васильевской школы на «свободные места» в Пролетарскую школу. То есть с легким сердцем чиновники готовы разрушить устоявшиеся классные коллективы. Но опять же, кого интересует детская психология, выстроенные коммуникации и душевный комфорт, когда на горизонте светит сокращение расходов для государственной казны?

3. Уничтожить еще одну сельскую школу. А что такое деревня без школы? Это умирающая деревня, куда не придет семья с детьми, где придется коротать время только люди, вступившие в обременительную для государства фазу их жизни — т.н. «возраст дожития».

Выходит, что вместо декларируемых на высоком уровне бережного отношения к малокомплексным школам, развития сельских территорий, привлечения в село специалистов (в том числе через реализацию программы «Земский учитель») на местах наблюдается совсем другая картина.

Четыре с лишним тысячи населения д. Васильевское и близлежащих населенных пунктов не разделяют оптимизма чиновников, затеявших ликвидацию школы — школы, расположенной буквально рядом с домом, в которую родители без тревоги отпускают своих детей, где не так давно был сделан ремонт, построены спортивный и актовый залы, оборудована новая столовая, рядом с которой расположен сельский дом культуры, а учебный корпус позволяет предоставлять всем желающим дополнительное образование и организовать начальную школу полного дня.

Местные жители не согласны с предполагаемым закрытием основной общей школы и молчать не собираются. Подготовлено коллективное обращение на имя губернатора Московской области и депутатов Московской областной думы. За сохранение школы уже собрано около двухсот подписей. Родители готовы выходить в одиночные пикеты, чтобы их мнение услышали.

Надежда ВОЛКОВА,  
1-й секретарь Серпуховского  
ГК КПРФ